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Three quarters think Britain is divided these days –
down from 2018 
Overall, how divided do you think Britain is these days?

76% 20%

Base: 986 Online British adults aged 18-75, 22 – 24 July 2024

Very/ fairly divided Not that/ at all divided % ‘Very /fairly 
divided’ 
Feb ‘18

85%
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Two in three think British society is more divided than 
ten years ago – though this has decreased since 2019 
And do you think British society is more or less divided than it was ten years ago, or is it about 
the same?

64% 18% 12%

Base: 986 Online British adults aged 18-75, 22 – 24 July 2024

More divided Less dividedAbout the same % ‘more 
divided’ 
May ‘19

% ‘more 
divided’ 
Feb ‘18

71% 73%
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52%

44%

42%

41%

36%

20%

14%

11%

42%

53%

40%

39%

41%

21%

11%

9%

50%

40%

41%

36%

47%

15%

7%

10%

Between immigrants and people
born in Britain

Between people with different
political views

Between different ethnicities

Between rich and poor

Between different religions

Between old and young

Between those in cities and
those in rural areas

Between men and women

Half think the most 
tension in Britain 
exists between 
immigrants and 
people born in Britain 
– up from 2018

Between which of the 
following groups, if any, do you 
think there is most tension in 
Britain today?

Base:  986 Online British adults aged 18-75, 22 – 24 July 2024

July 2024

February 2018

May 2019
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The public are divided over whether differences in people’s political 
views are dangerous or healthy for British society 
Which of the following statements comes closest to your opinion about the range of political views in Britain?

35%

31%

2%

3%

14%

13%

37%

41%
Base: 986 Online British adults aged 18-75, 22 – 24 July 2024

The differences in people’s 
political views are so divisive 
it is dangerous for our society

July 2024

December 2018

There are differences in 
people’s political views, but
this is healthy for society 

There are differences in people’s 
political views, but this doesn’t 
have a significant impact on society 

There are no 
differences in people’s 
political views 
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Almost half continue to think British society is more in danger because of the 
divisions between people with different political views than 20 years ago 
Do you think British society is more or less in danger because of divisions between people with different 
political views than what it was 20 years ago or is it about the same?

More in danger Less in dangerAbout the same There are no differences

47%

47%

29%

30%

9%

6%

4%

3%
Base: 986 Online British adults aged 18-75, 22 – 24 July 2024

July 2024

December 2018
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The public think divisions between different people and the threat of violence 
against politicians/elected officials are both less serious problems in Britain 
compared to the US 
Overall, would you say that each of the following is a more serious problem in Britain than in the United States, 
a less serious problem, or would you say it’s about the same?

12%

9%

33%

28%

44%

52%

2%

2%
Base: 986 Online British adults aged 18-75, 22 – 24 July 2024

A more serious 
problem in Britain 
compared to the US

Divisions between people with different backgrounds, cultures or points of view

The threat of violence against politicians / elected officials

A less serious 
problem in Britain 
compared to the US

An equally serious 
problem in Britain 
compared to the US

Not a problem
at all in Britain 
or the US
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Britons are generally less concerned than Americans about political 
violence in their country
Please indicate how concerned you are, if at all, about the following:

71%
87%

67%
86%

54%
58%

53%
67%

24%
8%

28%
9%

39%
36%

39%
27%

GB
US

GB
US

GB
US

GB
US

GB data: 986 Online British adults aged 18-75, 22 – 24 July 2024
US data: 1,202 American adults aged 18+ via the Knowledge Panel, 16 July 2024, Ipsos/Reuter poll

Concerned

… Britons/Americans resorting to violence instead of coming together peacefully to solve our disagreements

Acts of violence throwing this country into chaos

Acts of violence committed against people in your community because of their political beliefs

Acts of violence committed against people in your community because of their religious beliefs

Not concerned
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